

## **Приглашаем в город Мышкин в мае месяце.**

Примерная программа экскурсии.

### **1.Музей валенок**

Встречает гостей музея целое семейство Овечьиных: и дедушка, и бабушка, их внуки, и самовар, и дом, и плетень – всё-всё сделано из валенок! Под потолком летает мышонок-пилот в самолёте тоже из валенок! Есть и целая ферма: лошадки, овечки, тоже из валенок. Почему у «валяного семейства» такая фамилия? Потому что валенки делают из овечьей шерсти. В Ярославской области вывели специальную породу овцы с длинной шерстью – романовскую. Машина для изготовления полотна стоит в музее. А из полотна можно вырезать разные фигурки, например, занавески на окна. А можно – валять валенки! Каких только валенок нет в музее: и вышитые, и с фетончиками, и с кружевом, и даже летние! Есть валенки в стиле «диско» со шнуровкой, в виде зверьков с глазками, ушками и усиками, человечков, домиков! А фирменный валенок «Матросская тишина» просто притягивает к себе взгляды заворожённых туристов!

### **2.Дворец Мыши**

Красивое здание в стиле русского терема. Интерактивная программа состоит из встречи гостей с участием мышиноного короля и королевы. Далее пару комнат с экспонатами, комната кривых зеркал, выход на балкон с видом на Волгу и окрест, живой уголок с различными грызунами и комната с мебелью, стилизованной под сыр.

### **3.Музей Мыши**

На уступе Никольской горы в старинном доме разместился единственный в мире музей мыши, пополняемый со всего света от Японии до США и от Франции до Индии. Знаменитый музей мыши входит в состав комплекса Мышкинского народного музея. В канцелярии мышиноного короля вы получите памятный билет, на котором стоит печать мышиноного королевства.

Вы не боитесь мышей? А если вам встретится сразу шесть с половиной тысяч хвостатых, не испугаетесь? Думаете, так не бывает? А вот в маленьком волжском городке Мышкине, в единственном в мире музее мыши хранится именно столько экспонатов! Представляют, огромное количество мышей – разных форм, цветов и размеров! Музей мыши был создан в 1990 году. Все экспонаты разместились в четырёх небольших комнатах. Каких только мышей тут нет! И деревянные, и стеклянные, и пластмассовые, и фарфоровые, и металлические! Несколько стеллажей занимают мягкие игрушки – мыши весёлые и грустные, задумчивые и беспечные, толстенькие и худенькие, деловитые и беззаботные.

У каждого зала есть своё название. Например, в «Мышиной географии» выстроились мыши, присланные музеем в подарок из разных стран: Швейцарии и Японии, Германии и Тайваня, США и Сингапура, Франции и Англии, и даже из Индии. В «Мышиной библиотеке» собраны сказки, стихи, песни, рассказы и повести о мышах. Есть отдельное место и у мультипликационных мышей. «Союзмультфильм» подарил музеем эскизы, рисунки, кинокадры и кукол, сыгравших главные роли в мышиных мультфильмах. В «Мышиной гостиной» принимают гостей и бережно хранят хвостатых, подаренных известными людьми.

### **4.Музей «Мышкинский Самоходь»**

Музей уникальной техники «Мышкинский Самоходь» предлагает увидеть в действии и потрогать своими руками легендарные автомобили «полуторку», «воронок» и «виллис», разнообразную технику — от паровых машин до авиационных турбин. Фотография за рулем антикварного автомобиля или штурвалом речного судна — отличный сувенир на память о Мышкине.

### **5.Музей "Дом мельника"**

Это целое театральное представление. Встречает гостей мельничиха. Все показывает, о доме и быте рассказывает, сундуки, приданое для дочки!!! А потом еще и чаем с блинами угощает и всякими сладостями, да еще и под балалайку с частушками.



## 6.Музей живых ремёсел

Двигаясь выше по ул. Никольская, можно попасть в **Музей живых ремёсел**, чтобы не только увидеть, но и принять участие в процессе изготовления рукотворных вещей. Этот музей находится в здании постройки XIX века, где раньше располагалась церковно-приходская школа.

В мастерской гончара посетители наблюдают процесс создания глиняной посуды, в мастерской столяра знакомятся со способами обработки дерева, а хранители древнего ремесла в кузнице расскажут

и покажут, как на Руси обрабатывали металл о выработке древесного угля, о тонкостяхковки, о способах сварки металла, о закалке.

Кованые, глиняные и деревянные изделия можно приобрести на ярмарке, а можно попытаться изготовить самостоятельно под руководством профессиональных мастеров.

## 7.Музей-усадьба Чистова

Территория усадьбы купца Тимофея Чистова – это ещё один замечательный комплекс экспозиций. Во время познавательной экскурсии в **Музее льна** экскурсоводы расскажут, как из льняных семян получается волокно, покажут старинные прялки и чесалки для льна и продемонстрируют работу ткацкого станка.

Посетители могут принять участие в мастер-классе по изготовлению традиционной льняной куклы и купить льняные рушники и салфетки.

## 8.Успенский собор города Мышкина

На холме возвышается грандиозный Успенский собор постройки 19 века. На его колокольню можно подняться для осмотра окрестностей (вход платный). Внутри он не менее примечателен: росписи выполнены с применением приёма «иллюзорной архитектуры»: стены расписаны под колонны и карнизы, в барабане купола «появились» увенчанные баллюстрадой пилястры и арки.

Как-то князь Федор Михайлович Мстиславский устроился на ночлег на берегу реки Волги. Сон князя был прерван пробежавшей по его лицу мышкой. Князь было рассвирепел, однако обнаружил, что маленький грызун невольно предупредил его о подползающей змее — такова легенда о происхождении названия города Мышкин.

С той поры мышь не только украшает герб города, но и является его главной достопримечательностью. На уступе Никольской горы в старинном доме разместился единственный в мире музей мыши. Экспонаты поступают в музей со всего мира от Японии до США и от Франции до Индии. Вы увидите мышей-киголюбов, мышей — героев мультфильмов, мышей-путешественников, мышей, подаренных музею знаменитыми людьми. В канцелярии мышиноного короля вы получите памятный билет, на котором стоит печать мышиноного королевства.

## Проживание в гостинице "Кошкин дом"

Этот отель в русском стиле расположен в центре Мышкина. Интерьер отеля "Кошкин дом" выполнен в загородном стиле и дополнен балками из натурального дерева. Все номера оснащены телевидением, и высококачественной мебелью теплых и позитивных цветов. Каждое утро в ресторане для гостей накрывается завтрак "шведский стол". Он украшен в традиционном русском стиле и располагает каменным камином и красивыми витражами.